
平成２９年度第２回清瀬市災害医療救護協議会 会議録 （要旨） 

 

１ 日時 

  平成３０年２月５日（月）１９時００分から２０時２０分まで 

 

２ 場所 

  消費生活センター４階会議室１・２（清瀬市元町１－４－７） 

 

３ 次第 

（１） 開会 

（２） 挨拶（会長） 

（３） 議事 

   ① 公益財団法人結核予防会複十字病院との協定の締結について 

   ② 清瀬市災害医療コーディネーターの変更について 

   ③ 平成２９年度清瀬市総合防災訓練の実施報告について 

   ④ 平成３０年度清瀬市総合防災訓練の実施予定について 

（４） その他 

   ① 東京都業務継続計画（都政のＢＣＰ）について 

（５） 閉会 

 

４ 参加委員 

１１名 

 

５ 議事録 

【事務局】 平成２９年度第２回清瀬市災害医療救護協議会を開催します。会長より 

ご挨拶をお願いします。 

【会長】 今年も１０月に昨年同様の防災訓練にめがけて色々と話していきたい 

と思いますので、よろしくお願いします。 

【事務局】 今年度２回目ですが、新たな委員さんもいるので改めて委員の紹介をし 

ます。 

【委員】 各自紹介 

【事務局】 議事進行を会長よろしくお願いします。 

【会長】 複十字病院との協定締結について、事務局説明をお願いします。 



【事務局】 「複十字病院との協定の締結について」説明 

【会長】 次に災害医療コーディネーターの変更について、事務局説明をお願いし 

ます。 

【事務局】 「清瀬市災害医療コーディネーターの変更について」説明 

【会長】  次に平成２９年度の防災訓練の実施報告について、事務局お願いしま 

す。 

【事務局】 「平成２９年度清瀬市総合防災訓練の実施報告について」説明 

【会長】 トリアージ訓練に一般の人が入ってくれると緊張感がある。今年は実施 

アンケートを参考にして作っていくといい。 

【委員】 今年度の訓練は傷病者の方が来るまでの距離が長かった。また緑タグの 

方を処置しないで帰らせてしまったのはもったいなかった。 

【委員】 普段診療でやっていることを、現場でやることに慣れれば、ばたばたし 

なくてもできるようになると思う。また、緑タグのやることも作り、黄 

色タグと赤タグについては確実に改善していると思うので繰り返して 

やっていけばいろんなことができるのではないかと思う。 

【委員】 二次トリアージは医師に任せて、一次トリアージは責任者に一人くらい 

医師がいたら、あとは他の師会で固める方法などもあると思う。 

【会長】 それも今年に活かせれば。 

【委員】 傷病者の方が待機する場所が遠く、少しリアル感がないと感じた。また、 

訓練をもっと市民にアピールしてもいいと思う。 

【会長】 ある目的で来ないとなかなか難しい。 

【委員】 実施アンケート１ページ目の一次トリアージ歯科医師会から出ている 

三番目の意見で、胸につける紙貼りは訓練でも使用しているので、相談 

頂ければと思う。あと搬送を要する負傷者が出てくる中で搬送トリアー 

ジも取り入れていくのはどうか。 

【会長】 もっと発展させていくには必要だと思う。 

【委員】 一気に大勢の方々が集まったことを想定して、整理誘導する人も想定し 

た方がいいと思った。 

【委員】 保健所の取り組みとしては、その後の避難所の保健活動がメインだが、 

事前に配られたアンケートを読んで、参加している方が真剣に取り組ま 

れていることがわかり、とても勉強になった。 

【会長】 次に平成３０年度の防災訓練の実施予定について、事務局説明をお願い 

します。 



【事務局】 「平成３０年度清瀬市総合防災訓練の実施予定について」説明 

【会長】 訓練は場所の特性を活かしてやって頂きたい。それと今度はトリアージ 

だけでなく、ＮＢＣのことで防護服を着る訓練もやっていきたい。前か 

らの話ですけど、看護大学や社会事業大学に話をして入ってもらうこと。 

毎年なにか新しくしていかないと。あと、訓練までのスケジュールにつ 

いて、今回実施アンケートで意見がたくさん出ているのでそれを併せて 

先生たちとこの資料の地図を見ながら動線の話し合いをしたい。それを 

いつにするか。もうトリアージ事前訓練はいいかと。 

【委員】 昨年やったので十分。あれの数をこなしていけばいい。 

【会長】 手が一番多い師会に緑タグはやって頂いて、二次トリアージには医師会 

が中心にやっていく形に今度はもっていきましょう。次の協議会は防災 

訓練に絞って具体的にどうするかそこで決めましょう。７月とか。実際 

ここ３、４年で結構な成長をしている。 

【委員】 一番最初はトリアージのことわかっていなかった。トリアージの講習会 

でトリアージハンドブックをもらって、この上にトリアージタグを乗せ 

て書くようにやった。今度トリアージハンドブックを厚紙で作って持 

ってきて頂けると助かる。 

【会長】 今度各師会で首下げのネームプレートを作って表側は歯科医師会や薬 

剤師会とかがわかるようにして、裏側にそれを入れればいいんですよ。 

【委員】 厚みがあると書くとき書きやすい。厚紙のダンボールみたいなやつにし 

てもらえれば。 

【会長】       医師会の会員には全部ネームプレート配るから。先生たちに見せるの 

で、それと同じようなスタイルにしてもらえれば。 

【委員】 人が集まったとき、ＤＪポリスで案内して安心させるというのは。 

【委員】 警察官も発災直後は救出救護を消防としたり、管内の情報収集をまず最 

初にやることになります。そこから避難所に行って誘導とかしますが、 

普段からやっているのでＤＪポリスでなくても可能だと思います。 

【会長】 できればですけどね。それだと消防隊員もそうですよね。では次に、そ 

の他について、事務局お願いします。 

【事務局】 「東京都業務継続計画（都政のＢＣＰ）について」説明 

【会長】 今度十小近くの自治会の方がわかれば、ここにオブザーバーとして来て 

もらってこちらがやっていることを知ってもらうのはどうか。 

【事務局】 当日の訓練の中でそういった部分が入れられるかと思う。 



【会長】 以上で議事は終了します。次回のことはこちらで事務局、コーディネー 

ターの先生方と相談します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


